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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 25/03/2019 

 

L’anno duemiladiciannove, il giorno venticinque del mese di marzo, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 200104 dell’11/03/2019 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Signor Sapienza Mario, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

 Alle ore 09:37 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buccola, Buonpasso e Schiera. 

 Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Dentici, Sinopoli e Di Vincenti con l’approvazione del Consiglio. 

 Il Presidente – apre i lavori facendo le comunicazioni di seguito: 

 In data odierna alle ore 16:30 presso Palazzo delle Aquile, ci sarà la consegna della Tessera 

preziosa del Mosaico di Palermo, ai congiunti del Vigile del Fuoco Giuseppe Siciliano, deceduto 

nell’adempimento del suo dovere, nel crollo dello stabile di Via Pagano. Per il 26 Marzo 2019 alle 

ore 18:00 ha ricevuto l’invito per l’incontro che si terrà con tutti i Presidenti di Circoscrizione, 

l’Assessore al Bilancio Ing. Roberto D’Agostino e L’Assessore Mattina sullo stato giuridico dei 

Consiglieri di Circoscrizione. Giovedì 28 p.v. alle 09:30 si svolgerà presso l’aula Consiliare della 

IV Circoscrizione, un incontro sul Piano Urbano della Mobilità sostenibile (P.U.M.S.) sono stati 

invitati l’Assessore e tutte le Associazioni di riferimento.  

 Durante le comunicazioni entra alle ore 09:38 il V.P. Schiera. 
 Alle ore 09:43 entra il Cons. Buccola e lascia l’aula il Cons. Tuzzolino per motivi 

politici, parteciperà ad un Convegno presso la segreteria di “Più Europa”. 

            Il Cons. Lupo - a nome del gruppo del PD esprime la massima solidarietà a Chiara Natoli, 

responsabile di “Libera Palermo”, vittima di un attentato intimidatorio che ha incendiato la sua auto. 

 Il Presidente - chiede al Segretario di leggere il verbale della seduta di venerdì 22 marzo 

2019. 

 Il Segretario legge il verbale. 

 Alle ore 09:52 escono i Consiglieri Sinopoli, Ruggiero, Lupo ed il V.P. Schiera. 

 Alle ore 09:53 entrano il V.P. Schiera e il Cons. Ruggiero. 

 Alle ore 09:54 esce il Cons. Dentici ed entra il Cons. Sinopoli. 

 Alle ore 09:58 entra il Cons. Lupo.  

 Alle ore 09:59 esce il Cons. Buccola. 

 Il Cons. Di Vincenti – apre una discussione in merito all’individuazione di siti per i 

Centri Comunali di Raccolta “CCR“ed indica l’enorme spazio destinato ad un centro 

commerciale mai aperto,  tra la via Pitré e piazza Cappuccini, requisito alla mafia e poi restituito ai 

proprietari,. La struttura, dopo un’adeguata ristrutturazione potrebbe essere utilizzato come CCR.  

 Alle ore 10:06 – entra il Cons. Buonpasso ed esce il Consigliere Ruggiero. 

 Il Cons. Lupo – in riferimento ai CCR, indica un appezzamento di terreno in zona 

Pagliarelli, in Via Palmerino alta, per il quale però esiste un contenzioso tra Comune e privati. 

 Il Presidente– interviene ricordando ai presenti che per i CCR occorrono spazi che siano da 

subito disponibili e che non abbiano nessun tipo di contenzioso in corso. 

 Alle ore 10:08 entra il Consigliere Ruggiero. 
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 Il Cons. Lupo - suggerisce anche l’utilizzo di un terreno nei pressi dell’aeroporto di 

Boccadifalco. 

 Il Presidente – indica uno spazio vicino al Comando dei Carabinieri, tra Via Quarto dei 

Mille e Corso Calatafimi, anche se probabilmente l’area potrebbe essere gravata da vincoli, 

continua proponendo per i CCR, uno spazio tra Via Ponticello Oneto e Via Sambucia. 

 I Consiglieri- presenti fanno notare al Presidente che il terreno preso in considerazione è di 

proprietà di privati.  

 Segue un dibattito sull’individuazione dei siti compatibili con l’avvio dei CCR, di proprietà 

della Pubblica Amministrazione. 

 Il Presidente – conclude la discussione affermando che per trovare soluzione alla questione 

in argomento occorre condurre un’indagine di mercato per trovare privati disposti alla vendita di 

terreni idonei ai CCR, nell’ambito territoriale della IV Circoscrizione. 

 Il Presidente, alle ore 10:23 in assenza di ulteriori comunicazioni chiude la seduta.  

          

 

 

        F.to il Segretario                                                        F.to il Presidente  

Esperto Amministrativo Silvio Moncada 

 Rosalba D’Antoni  

            

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

                                                     


